


情系黄石重度抑郁症患者

通黄两地举行多学科远程会诊

晚报讯 24日下午,黄石市精神卫生中心为一名特殊患者向刚刚达成共建的“友好医院”——南通市第四人民医院提请会诊。当天,南通第四人民医院副院长、精神科主任医师徐健,精神科主任、主任医师胡亚兰,内科主任、主任医师葛晓燕组成的多学科专家团队,为该患者进行了远程会诊。这也是疫情暴发后,我市首次为黄石当地精神疾病患者举行的跨省多学科远程会诊。

据了解,患者张某(化名)是一位40多岁的女性重症抑郁患者,入住黄石市精神卫生中心已有两年多。由于张某一直拒食,药物和心理治疗均效果不佳。近期,因张某长时间拒食导致身体状况日益下降,并出现电解质紊乱,生命体征不稳,目前,医院已下达病危通知单。

记者了解到,由于黄石市精神卫生中心属于精神专科医院,没有开设内科科室,因此在面对躯体疾病诊治上有一定局限和困难。既往遇到类似患者,一般会办理转院手续前往综合性医院进一步治疗。然而,张某的情况相对特殊,因为家人对其监护权存在纠纷,目前监护权问题的归属还在诉讼阶段,因此一直没有办理转院手续。

张某的病情岌岌可危,容不得片刻耽搁。南通四院接到会诊请求后,高度重视,在仔细分析患者病情后,该院派出三名主任医师组成多学科专家会诊团队,迅速启动跨省远程会诊。在半个小时的会诊过程中,两名精神科专家详细询问了患者的整个病史以及入院后精神检查情况,对患者的精神诊断及治疗提出意见,并给出下一阶段

该患者在精神方面诊治的治疗计划及安排;一名内科专家则针对该患者目前的躯体状况,特别是电解质紊乱方面的治疗进行方案调整。“我们经过集体会诊后,建议目前以治疗躯体疾病为主,在患者躯体症状改善前,为减少抗精神药物的副反应,可以暂停精神药物的使用,后期改善后考虑联用无抽搐电休克等物理治疗手段辅助治疗。”当天,三位专家精准给出了这样的会诊结论。

黄石市精神卫生中心主任张小智表示,这次会诊对他们帮助很大,解决了他们的燃眉之急,也使双方的友好共建落到了实处,实实在在帮助了他们解决实际临床难题。双方还约定一周后对该患者再次进行会诊,直至该患者病情稳定。

记者冯启榕 通讯员王培涓

抗疫情深 友谊长存

通黄两地精神卫生中心跨省共建

晚报讯 “作为精神卫生医疗机构,我们双方的任务还很重,心理救援工作比医疗救治工作需要更多的耐心和时间,‘蛋黄苏’的情谊更不会因支援队伍将来的撤回而结束。”24日,在南通市第四人民医院(南通市精神卫生中心)与黄石市精神病医院(黄石市精神卫生中心)远程签约共建友好医院仪式上,南通四院院长葛建新这样说道。

自新冠肺炎疫情发生以来,南通四院积极响应市卫健委号召,一个月前委派5名医护人员和全市其

他医院共37名白衣勇士组成江苏省第二批援助湖北黄石医疗队、南通市第八批援助湖北医疗队奔赴抗疫一线,与当地医务人员并肩作战。目前,该院仍有两名精神科医生坚守在黄石,为遭受心理重创的黄石市民提供心理援助和心理支持,帮助他们度过心理危机。

“战疫期间,我们彼此已经成为感情深厚的朋友。”葛建新表示,共建友好医院后,双方将在心理救援方面展开合作,为黄石市民进一步筑牢心理防线。待到疫情结束

后,双方将进一步加强交流,在医院管理、医疗服务、学术科研、业务交流、人才培养等方面开展深入交流合作,进一步拓展发展思路,更好地满足两地人民群众的身心健康需求,让两地深厚的情谊源远流长。

此次跨省共建友好医院的活动创新采用视频会议的形式举行,双方医院通过南通四院在黄石驰援的医疗队员互赠了院旗和牌匾,南通四院还向黄石市精神卫生中心赠送了部分防护和生活物资。

记者冯启榕 通讯员朱小平 钱晨城

启东关闭多家集中隔离医学观察点

晚报讯 昨天,随着最后3名返启人员解除医学观察,启东市惠萍镇集中医学观察点也完成了最后的使命。工作人员完成最后的消毒、物资清点等工作后,该医学观察点也正式宣布关闭。

集中隔离医学观察点是抗击疫情的前线,惠萍镇的观察点是由镇区一家交通便利、环境整洁、设施完善的宾馆加以应急改造,并于2月27日正式启动,至今历时28天,先后承载39名返启人员进行集中医学观察。

2月27日,从日本东京回启东的施某成为第一个人入住隔离观察点的隔离人员,入住的当天,他就在抖音上发布小视频,点赞观察点工作组服务到位,饭菜可口、环境干净整

洁。“感谢工作人员的帮助和关怀,让我有信心坚持下来,隔离不隔爱,温暖一直在,感受到家的温馨”。

3月8日,安徽回启的沈某由于长期离家,一到家就隔离,心情烦闷,工作人员及时心理疏导,给她调换了房间,耐心予以抚慰,让她平息心情,“平平淡淡才是真”是她领悟了生活的真谛后修改的微信名。

在隔离点,一人一间,每个房间都有独立卫生间、24小时热水、电视、电话、空调、网络,体温计、消毒液、洗手液、口罩、垃圾袋、洗漱用品等一应俱全。

“有些隔离人员入住时情绪不稳定。对防疫工作不理解,我们就反复安抚,进行心理疏导。后来心情平复了,临走时都会说声谢谢。”

工作人员陈刚说,“观察点一日三餐由专人送到每个房间门口。工作人员会按规范要求进行消毒,垃圾也会统一按医疗废弃物处理,同时,4名安保人员负责隔离点警戒,一切井然有序,实行24小时值班。”

采集咽拭子标本,是检测和排查的重要环节。采集过程中,操作人员感染风险极高。“我们要擦拭患者的双侧咽扁桃体和咽后壁,不仅需要跟患者近距离接触,还要直面患者口腔的飞沫。”惠萍镇社区卫生服务中心的吴永刚院长说。

据了解,目前除了针对境外回启人员,保留部分集中隔离医学观察点外,启东近日已对南阳、海复、王鲍、东海等多家集中隔离医学观察点实行关闭。

记者黄海



2月29日清晨5时,天还未亮,南通机场停机坪上却是一片灯火通明的繁忙景象,工作人员正将由南通及周边企业生产的服饰、滑轨等56余吨货物配载至机舱内。南通出入境边防检查站执勤一队副队长袁芸芸此刻正在机坪上忙碌着。“货机出境一刻都不能耽搁,一定要确保通关零等待。”这位身材并不高大的女子做起事来却雷厉风行,同事们都称她为“战地玫瑰”。

自全国疫情阻击战打响以来,作为省人大代表的她,第一时间召集队里7名女警组建了“巾帼突击队”,警花们在她的带领下扛起了口岸疫情防控的“半边天”,用女警特有的柔情与细致竖起了一面旗帜,诠释了移民管理警察的

职责担当。

值得一提的是,袁芸芸的爱人是一名医务工作者,同样身处防疫抗疫第一线,“责任”二字让夫妻俩总是顾不上家,在一线一干便是十来天,这一个多月来和女儿都没见过几次面。不过她早就习惯了这样的日子,用她的话说:国门也是家,大家平安了,小家才能幸福。

如果说机场是一座城市的文明窗口,那么边检验证台便是展示国家形象的窗口。受疫情影响,南通机场多条国际航线被迫减班、停运,但边检通关服务力度有增无减。万傲霜是这支队伍里的业务骨干,疫情发生以来,她特意加强了人证对照环节的训练,以便在旅客摘下口罩

几秒内能准确无误完成面相比对,从而提升查检效率,大大缓解过检旅客的焦虑情绪。

万傲霜的父母远在距南通千余公里之外的湖南浏阳,作为南通媳妇,她本打算春节和同为警察的爱人回乡探亲,但面对突如其来的疫情,这对伉俪毅然决然地选择了留通坚守,一个在空港一线执勤,一个在长江沿线巡逻,电话、微信、视频成为夫妻俩最主要的沟通方式。

今年是她来南通机场口岸工作的第三个年头,到今天,五万余名旅客从她手中接取证件,五万余本证件留下了她的验讫章。

看得见的边检是一张张传递友爱的亲切笑脸,看不见的边检则是一串串复杂繁多的数据符

号。有这样一群人,他们不能时常与旅客面对面接触,但用细心和专注为旅客出行保驾护航,海门的娘毛佳炜就是他们中的一员。

随着海外疫情风险逐渐加大,国家移民管理局已经把防范海外疫情输入风险作为当前最重要的一项任务,此时,边检后台核查工作显得至关重要。这位90后警花主动放弃了假期与父母团聚的美好时光,第一时间向组织呈递了请战书,用自己的专业技能为疫情防控出一份力。她严格按照防控工作要求,对每个航班、每名旅客信息进行认真、仔细、反复的核对,一台电脑、一把座椅、一叠报表便是她的战场。

吴亚京 虞振宇

你若盛开 清风自来 ——记南通出入境边防检查站“巾帼突击队”

飞鹤快客派出第三批车辆及驾驶员赴昆山防疫一线增援

晚报讯 24日下午,飞鹤快客分公司派出第3批车辆及驾驶员赴昆山防疫一线增援,4名经验丰富的驾驶员和3辆飞鹤大巴车,至昆山协助执行入境人员转运任务。自此,飞鹤快客分公司共有13辆大巴、18名驾驶员和1名领队驻守昆山转运基地。

根据市疫情防控指挥部涉外防控协调组函告,需继续增派经验丰富的驾驶员和3辆飞鹤大巴赴昆山协助执行入境人员转运任务。接到任务后,飞鹤快客分公司再次行动,选派3辆车况良好的大巴车及4名技术精湛的驾驶员执行该任务。公司从认识任务的重要性、服从指挥安排到行车安全、自身防疫安全及做好各项服务工作等多方面,对执行任务的驾驶员们提出了严格要求。车辆出发前,4名驾驶员严格按照防疫要求,对车辆进行了全面检查和维护,做好了深度消毒工作。

据统计,截止到本月23日,飞鹤快客昆山转运基地共执行转运任务128次,转运入境人员近

通讯员孙珏 记者严春花

如皋市新冠肺炎疫情防控指挥部发布一则情况通报

晚报讯 昨天15时左右,如皋市新冠肺炎疫情防控指挥部对外发布一则情况通报,一时引起了不少市民的关注。

据情况通报显示,陈某,男,50岁,南通市区某公司销售员,如皋市白蒲镇人,长期在乌干达工作。23日从乌干达经埃塞俄比亚转机广州白云机场入境,并进行了核酸检测呈阴性。24日从广州白云机场转机到上海虹桥机场,15:20从上海虹桥西站乘坐大巴回如皋。24日17:50分左右,如皋市疫情防控指挥部获得相关信息后,立即电话联系陈某核实相关信息,并立即启动应急机制,交通防控组、涉外防控协调组及预防控制组当即赶往如皋长途汽车站现场处置。当日18:

21,大巴到达如皋客运站,陈某被安排到现场临时隔离点,同车的26名乘客在车内等候。工作人员对陈某测量体温,开展流行

病学调查。现场陈某体温正常,无干咳、腹泻等症状,随即由专车转运至白蒲镇集中隔离点进行医学观察14天。同时,对同车乘客逐一登记身份证号、联系电话,并测量体温,未发现有发热、咳嗽等不适症状人员。鉴于当前境外疫情输入风险,已要求同车人员居家隔离7天。所有人员交接完毕后,如皋客运站立即对车辆等进行了消毒。

“现场一系列处置紧张而有序,但有一些不明情况的市民拍下了视频,并发布在朋友圈里和微信群里。”如皋市疫情防控指挥部相关负责人介绍,“为了及时回应市民关注,共同做好疫情防控工作,我们对外发布了这则情况通报。”

“陈某虽然是从国外回来,但并没有出现发热、干咳等症状,同时我们对其采取隔离观察14天,同车乘客居家隔离7天的处置。”这位负责人告诉记者。

记者李波